

把主题教育谋划好、组织好、落实好

——学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

□人民日报评论员

“这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署、提出明确要求，强调“各级党委（党组）要扛起主体责任，把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作，首先看态度，关键看行动，最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，对于统一全党思想、解决党存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，意义重大、影响深远。我们要深刻认识开展这次主题教育的重大意义，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，紧紧围绕目标任务，全面落实重点措施，切实加强对主题教育的领导，确保圆满完成主题教育各项任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。各级党委（党组）要高度重视、精心组织，把主题教育谋划好、组织好、落实好，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实效。要把习近平总书记提出的明确要求落到实处，党委（党组）主要负责同志要切实履行第一责任人职责，亲自谋划、靠前指挥、督促指导；中央派出指导组，对主题教育开展情况进行督促指导；省区市党委和行业系统主管部门（党委）派出巡回指导组，加强对所属地区、部门和单位的督促指导；各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，做到两手抓、两促进，推动党员、干部将焕发出的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习时指出：“这次主题教育，中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施，为全党作示范、立标杆、带好头”，强调：“要带头抓好理论学习，引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究，深入实际、深入群众，增强问题意识，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，提出解决问题的新思路新办法，引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题检视和整改，紧密结合新形势新任务新职责，把学、查、改、促有机贯通起来，全面查找自身不足和工作偏差，正确对待和自觉接受党内外监督，认真开展批评和自我批评，着力从思想根源和制度机制上解决问题，带动全党深查实改，以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育，压实领导责任，全程掌握进展情况，着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题，把工作抓实、抓深，确保方向不偏、力度不减，推动主题教育扎实开展，努力取得实实在在的成效。”这对于全党扎实开展主题教育，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，具有重要示范作用。在主题教育中，各级领导干部要坚持以上率下、以上率下，全面加强理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；大兴调查研究之风，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验；把问题整改贯穿主题教育始终，奔着问题去，带着问题学、对着问题改；扑下身子真抓实干，推动高质量发展取得新成效；走好新时代党的群众路线，坚持开门搞教育，解决群众急难愁盼问题，着力让群众得实惠。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。奋进强国建设、民族复兴新征程，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

(新华社北京4月8日电)

河北邯郸丛台酒业股份有限公司 股权确权公告

致全体股东：
河北邯郸丛台酒业股份有限公司(以下简称“公司”)是河北大型白酒企业，现已建成集固态酿造、包装物流、科研开发、酒文化观光、科普教育、文化创意等于一体的“中国酒文化休闲旅游目的地”。

建厂70多年来，公司创新发展，砥砺前行，已经打造成景色秀美、文化浓郁的国家AAA级工业旅游景区。公司发展蒸蒸日上，品牌势能持续提升。

为进一步规范公司股权管理工作，加强对公司股东权益的保护，根据相关法律、法规的规定，公司拟开展股东股权集中确权(以下简称“集中确权”)工作。

集中确权工作流程主要包括以下两项内容：1.线上提交：股东应根据公司官网(<https://www.cjtj.com.cn/>)发布的《河北邯郸丛台酒业股份有限公司股权确权公告细则》及相关附件要求(统一到公司官网下载)，线上提交相关材料，公司进行线上审核；2.现场办理：线上审核通过后，公司将与股东预约现场办理时间，股东在预约时间内现场办理股权确权登记，换取新证。

本次集中确权期限为2023年4月7日至2023年5月6日。为保障广大股东利益，维护公司经营发展需要，实现公司与股东双赢，望广大股东积极参与。

如有任何疑问，请与本公司联系，咨询电话：0310-8618811、18630028805、18630028806。

特此公告。

河北邯郸丛台酒业股份有限公司

2023年4月7日

描绘村美人和共富的动人画卷

——从三组数据看“千万工程”二十年引领浙江山乡巨变

□新华社记者 邬焕庆 方问禹
许舜达 郑梦雨

正是江南春好时。从浙北水乡碧波荡漾，到浙中丘陵杨柳依依，再到浙西南山区绿意盎然，浙江广袤的乡村一派生机勃勃。

2003年，浙江省启动“千村示范、万村整治”工程；从全省选择1万个左右的行政村进行全面整治，把其中1000个左右的中心村建成全面小康示范村。

“进一步推广浙江好的经验做法，因地制宜、精准施策，不搞‘政绩工程’、‘形象工程’，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，建设好生态宜居的美丽乡村，让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感。”2018年4月，习近平总书记作出重要指示。

二十年久久为功，“千万工程”深刻改变了浙江乡村面貌，造就了万千美丽乡村，引领浙江山乡巨变，一幅村美人和共富的画卷正在之江大地上徐徐铺展。

森林覆盖率超过61%： 重塑省域农村人居环境

2003年6月，在时任省委书记习近平的倡导和主持下，以农村生产、生活、生态的“三生”环境改善为重点，浙江在全省启动这项“千村示范、万村整治”工程，开启了以改善农村生态环境、提高农民生活质量为核心的村庄整治建设大行动。

“‘千万工程’造就万千美丽乡村。二十年间，浙江省2.7万个行政村全面推进农村人居环境建设，省域乡村生态环境发生质的提升。从解决群众反映强烈的环境‘脏乱差’问题做起，‘污水革命’全面完成，‘垃圾革命’实现全域分类，‘厕所革命’实现全面覆盖，美丽乡村形成全域旅游格局。

“清水永康江，清新丽州城。”永康江畔，蓝天白云与碧绿江面相互映照，人在江上栈道游览，犹如行走在画中。

前不久召开的第27届中国五金博览会上，参会客商发现，这里不仅是“中国五金之都”，更是生态宜人的绿

色之城。

2016年，永康市舟山镇端岩村端头自然村发起一场“垃圾革命”；在村民垃圾分类基础上，二次分拣为15类。说起农村垃圾分类，端岩村党支部书记俞海十分骄傲。

一件事情接着一件事情办，一年接着一年干。以“千万工程”为抓手，浙江久久为功，扎实建设生态宜居的美丽乡村。

2003年至2010年，“千村示范、万村整治”示范引领，综合整治村庄环境，推动乡村更加整洁有序；

2011年至2020年，“千村精品、万村美丽”深化提升，推动乡村更加美丽宜居；

2021年至今，“千村未来、万村共富”迭代升级，形成“千村向未来、万村共富、城乡促融合、全域创和美”的生动局面。

山更青、水更绿、天更蓝、地更净，近些年浙江农村人居环境测评持续领跑全国，森林覆盖率超过61%，并成为首个通过国家生态省验收的省份。

农村居民年人均收入37565元： 造福千万农民的民心工程

在浙江省衢州市龙游县詹家镇浦山村，村民在七彩田园跳起了竹竿舞，与游客欢快互动。就在十年前，这片田园还是一家存栏3万多头生猪的养殖场。

关停大型生猪养殖场，拆除农村违建，改造农房墙体立面，将家门口空地改造为“一米菜园”……以环境整治为起点，浦山村走上发展新路。

浦山村党支部书记黄伟民介绍，靠着浓浓的畲乡风情和美丽的村庄环境，村里引进企业投资，带动村民发展民宿、农优产品等，在家门口增收致富，村集体经济收入也连年翻番至100多万元。

田园变公园、村庄变景区、农房变客房、资源变资产，随着“千万工程”持续推进深化，浙江美丽乡村催生多元新兴业态，助力三产融合发展。

2022年，浙江农村居民人均可支配收入达到37565元。

“‘千万工程’是造福千万农民的民心工程。”浙江省乡村振兴研究院

首席专家顾益康认为，这项工程给农民带来了美丽生态、美丽经济和美好生活。

带来切身的获得感、幸福感，让“绿水青山就是金山银山”理念在浙江深入人心。

经历多年快速增长，本世纪初的“中国水晶玻璃之都”——浙江省金华市浦江县，生态几乎走向绝境：每天直排1.3万吨水晶废水、600吨水晶废渣，加上印染、造纸等污染，导致县域85%的河流变成“牛奶河”“垃圾河”“黑臭河”。

随着“千万工程”大力推进，浦江铁腕治水：水晶企业关停并转，从2.2万台骤减至526家，其中400多家集聚到园区发展。

“那时候不少企业想不通，为什么有钱不赚，现在完全理解了！”浙江浦江晶盛水晶有限公司负责人张福民坦言。

今年56岁的张福民是浦江县浦阳街道石马头村村民，从家庭作坊到入驻产业园，如今企业年营收突破3000万元、为100多名村民提供就业岗位。他做水晶已经30多年，但发展方向方式发生了根本转变。

“千万工程”改变了浦江：美丽的浦阳江焕发新生，经受生态洗礼的水晶产业规模、附加值持续提升，农民在现代化产业园区里就业创业。

“千万工程”实施二十年，浙江抢先一步下好了这步关键棋，农村人居环境建设中顺势展开绿色产业布局，又开启了乡村振兴的良性循环，乡村产业发展、农民富裕程度走在全国前列。

今年浙江省委一号文件《关于2023年高水平推进乡村全面振兴的实施意见》提出，着力解决农业农村发展最迫切、农民群众反映最强烈的实际问题。

其中提到，锚定“农村基本具备现代生活条件”目标——深化乡村建设行动，推进农房改造、管线序化、村道提升，以“千万工程”统领宜居宜业和美乡村建设。

城乡居民收入比降至1.90： 共同富裕建设示范先行

走进浙江省绍兴市柯桥区漓渚镇棠棣村，村民门前屋后花木成林，村里

兰花基地幽香扑鼻。去年，这里村民人均收入超过12万元。

“生活在像花园一样的村庄里，真是幸福！”90岁的村民刘阿锦每天早起在乡间小道漫步，然后到村里党群服务中心“健康小屋”测血氧、量血压。

去年，柯桥农村居民人均可支配收入达到51605元，在浙江90个县（市、区）排名中位居榜首；城乡居民收入比仅为1.60，是浙江省发展最协调均衡的县（市、区）之一。

在“千万工程”引领下，村美人和共富成为浙江乡村发展最动人的形态，这也为浙江高质量发展建设共同富裕示范区打下扎实基础。

2022年，浙江城乡居民收入比降至1.90，比上一年度缩小0.04。

事实上，这一数据已经连续十年缩小，表明浙江乡村稳步推进加速发展阶段，实现共同富裕未来可期。

位于浙江省湖州市安吉县上墅乡上墅村的大麓书院，占地约5亩的院落被改造成茶馆、轻食餐厅、书店、酒吧、设计工作室等。院内有一棵将近140年的香樟树，一群年轻人在品尝备受追捧的“树下咖啡”。

“农村环境好了，有了发展机会，越来越多的年轻人愿意扎根乡村！”上墅村党支部书记、大麓书院合伙人蔡松鹤说。

在浙江，十万农创客培育工程正在稳步推进，留住原乡人、唤回归乡人、吸引新乡人，辐射带动百万农民共同发展。

农创客扎根乡村，面向市场，队伍不断壮大，折射浙江统筹城乡迈上新台阶，也为浙江争创农业农村现代化先行省、高质量推进农业农村领域共同富裕提供有力支撑。

对于高水平推进乡村全面振兴，浙江省提出把提高县城承载能力与深化“千万工程”结合起来，在城乡融合中提升乡村建设水平。以统筹城乡的思路来抓乡村建设，既是顺势而为的务实举措，也是城乡融合发展步入新阶段的标志。

2019年，浙江“千万工程”经验走向全国，为扎实推进农村人居环境整治工作提供实践路径。

从美丽乡村到美丽浙江，再到为美丽中国建设探路，走过二十年的“千万工程”展现时代生命力，正为中国式现代化建设带来更多有益启示。

(新华社杭州4月8日电)

始终秉持科学态度，及时分享溯源进展

——国新办发布会权威回应我国新冠病毒溯源研究情况

□新华社记者 董瑞丰 彭韵佳

新冠疫情发生以来，我国持续推进病毒溯源研究工作，积极与世界卫生组织沟通合作，成功在武汉完成了溯源第一阶段联合研究，发布的中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告得到了当时参与研究的国际国内专家和世卫组织的充分认可。

近期，世卫组织个别官员和专家轻率否定当时的结果。针对我国新冠数据是否公开透明、是否立即分享了相关数据、最新公布的研究成果能否明确新冠病毒起源等问题，国务院新闻办公室8日举行新闻发布会，邀请权威专家回应上述关切。

新冠数据发布：中国没有任何隐瞒

国家疾控局副局长、中国疾控中心主任沈洪兵表示，在新冠病毒溯源第一阶段联合研究过程中，我国向联合专家组提供了当时掌握的所有溯源相关资料，没有隐瞒任何病例、样本及其检测和分析结果。

沈洪兵表示，疫情发生后，中国在

溯源这个科学问题上一直秉持科学态度，积极与世卫组织沟通合作，为响应第73届世界卫生大会决议，率先主动邀请世卫组织派选国际专家组两次来华合作开展溯源联合研究，在坚持“共同制定工作方案、共同开展分析研究、共同撰写研究报告、共同发布研究结果”的原则下，成功在武汉完成了溯源第一阶段联合研究。

“近日世卫组织个别官员和专家随意否定当时的结论，针对我国新冠数据是否公开透明、是否立即分享了相关数据、最新公布的研究成果能否明确新冠病毒起源等问题，国务院新闻办公室8日举行新闻发布会，邀请权威专家回应上述关切。

数据分享：陆续开展了系列研究

中国疾控中心研究团队近日在国际学术期刊《自然》发表了一篇关于华南海鲜市场早期研究数据的论文，受到国际关注。

沈洪兵表示，溯源第一阶段联合研究提出了后阶段的相关建议，中国疾控中心的科学家根据建议开展了系

列后续研究，但研究需要一个过程，不存在有意要推迟或者延迟释放数据。

据介绍，第一阶段联合研究报告发布以后，中国科学家进一步开展了大量的新冠病毒溯源相关工作，比如对武汉2019年下半年献血者的新冠病毒抗体血清学调查显示没有新冠感染，对中国境内17000多只蝙蝠的病毒谱研究没有发现新冠及其相关冠状病毒序列，有关研究成果已经及时公开发布。

沈洪兵表示，在第一阶段联合研究已投入巨大人力、物力、财力的基础上，中国并没有停下新冠病毒溯源的脚步，仍然统筹资源继续在流行病学、分子流行病学、动物与环境乃至实验室检查等方面开展全面的科学调查研究工作，相关进展和结论，也已经由中方科学家通过与世卫组织和新型病原体起源国际科学咨询小组(SAGO)报告交流或发表文章等方式，与国际科学界进行了分享。众多研究发现进一步证实了第一阶段的联合研究结果。

病毒溯源：向科学事实要答案

中国—世界卫生组织新冠病毒溯

源联合研究中方专家、北京化工大学生命科学与技术学院院长童贻刚表示，目前还没有任何科学根据能够明确认新冠病毒真正的起源。

最新论文中公布的华南海鲜市场内环境样本中DNA条码数据，并不能对新冠病毒溯源提供新线索。童贻刚表示，分析结果发现，这些样品宿主信息中最长的是人的信息，提示华南海鲜市场环境中的病毒很可能来源于早期病人。这也进一步证实了中国和世卫组织联合团队在第一阶段所做出的结论。

中国科学家呼吁，应该向科学事实要答案，而不应该将溯源问题政治化。

“新冠病毒溯源不是一个国家的事情，也不是一个国家能够独立完成的，它必然需要全球科学界共同的努力。”中国—世界卫生组织新冠病毒溯源联合研究中方专家、中国疾控中心研究员周蕾表示，希望世卫组织真正能把全球溯源工作组织起来，秉承科学、严谨、公正的态度，让新冠病毒溯源未来真正能够得到一个让大家信服的答案。

(新华社北京4月8日电)

东部战区组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习

两岸专家：针对蔡英文窜美采取反制措施完全正当、合理、必要

新华社南京4月8日电(记者 李秉宣 韩学扬)中国人民解放军东部战区按计划于4月8日至10日在台湾海峡和台岛北部、南部、台岛以东海空域组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习。

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，这是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严重警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要行动。

新华社北京4月8日电 针对中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美并与美国会众议